



K H A B A R E - S H O M A L C O M

تحلیل «خبرشمال» از اقدام عجیب اداره راهداری شهرستان بابل در تخریب پیاده‌روی محل کسب و کار مردم؛

# اداره کل راهداری و ناراضی‌تراشی

مالک مجتمع تجاری «پارک پالاس»: الان چه اتفاقی افتاد و چرا چند روز وضعیت را رها کردند و رفتند و

چرا برای تخریب این قدر عجله دارند اما برای ترمیم و اصلاح، هیچ عجله‌ای ندارند و هیچ اقدامی برای هم‌سطح‌سازی انجام ندادند؟

صفحه ۰۲

مدیرکل تعاون، کار و  
رفاه اجتماعی گلستان:

### تشکیل تعاونی تامین مسکن برای کارگران استان

۵

مدیرکل فرهنگ  
و ارشاد اسلامی مازندران:

### رشد اقتصاد هنر استان مطالبه جدی ما است

۴

«خبرشمال» با توجه به پوشش

امروز من بدون کیسه پلاستیکی گزارش می‌دهد؛

## نه به پلاستیک آری به محیط‌زیست

صفحه ۰۳



مدیرکل آموزش و پرورش  
مازندران در نشست با خبرنگاران  
به مناسبت هفته معلم:

### تکریم مقام معلم به یک فرهنگ تبدیل شد

۲

مدیرعامل شرکت  
آب منطقه‌ای گیلان:  
۱۶ اردیبهشت آب سد  
رها سازی می‌شود

۶

مدیرکل بنادر و دریانوردی مازندران اعلام کرد؛

## کاهش ۲ متری تراز آب دریای خزر طی ۲۰ سال گذشته



مدیرکل بنادر و دریانوردی مازندران گفت: دریای خزر کمتر از ۲۰ سال اخیر حدود دو متر کاهش تراز آب داشته است. سعید کیاکجوری در حاشیه بازدید از استاندار مازندران از بندر اظهار کرد: تراز آب دریای خزر طی حدود دوده گذشته دو متر کاهش یافته است. وی از تامین لایروبی برای لایروبی حوضچه بندر نوشهر خبر داد و گفت: کاهش تراز آب دریای خزر از جمله دغدغه‌هاست و در تلاش هستیم تا کاهش تراز آب دریا را با لایروبی حوضچه و اسکله جبران کنیم. وی به محدودیت‌های فراروی لایروبی اسکله اشاره و اضافه کرد: از نظر فنی با چالش‌هایی روبه‌رو هستیم و نمی‌توانیم زیاد در عمق لایروبی انجام دهیم و به فونداسیون اسکله آسیب می‌زند. مدیرکل بنادر دریانوردی مازندران گفت: مطالعات مربوط به کاهش تراز آب دریای خزر توسط موسسات مربوط در حال انجام است و اکنون تراز آب دریای خزر در سطح پایینی قرار دارد.

## صدور هشدار هواشناسی برای ارتفاعات



هواشناسی مازندران درباره فعالیت سامانه بارشی از بعد از ظهر جمعه در ارتفاعات استان هشدار زرد صادر کرد. هواشناسی مازندران با صدور هشدار سطح زرد اعلام کرد: با شکل‌گیری جریانات شمالی همراه با عبور موج از بعد از ظهر جمعه ۱۴ اردیبهشت تا صبح شنبه ۱۵ اردیبهشت در ارتفاعات به ویژه در غرب استان رگبار باران، رعدوبرق، وزش باد نسبتاً شدید و کاهش تدریجی دما خواهیم داشت. لغزندگی جاده‌ها، کاهش دید، اختلال در تردد محورهای کوهستانی، جاری شدن روان‌آب، افزایش حجم آب رودخانه‌ها، صاعقه و ریزش سنگ در مناطق کوهستانی از پیامدهای این سامانه است. توصیه می‌شود شهروندان عدم اتراق در حاشیه و بستر رودخانه‌ها و مسیل‌ها و عدم استقرار در مناطق مرتفع، پرهیز از فعالیت‌های کوه‌نوردی، خودداری از چرای دام در حاشیه رودخانه‌ها و نواحی مرتفع و سایر اقدامات پیشگیرانه را مدنظر قرار دهند.

مدیرکل راهداری مازندران:

## انتظار ۱۰ ساله مردم ۳۰ روستا برای تکمیل پل سوخته سرا پایان رسید



و همچنین شریان سوادکوه شمالی خواهد داشت گفت: با افتتاح این پروژه تردد بیش از ۴۰ هزار جمعیت ۳۰ روستای مذکور به آسانی فراهم خواهد آمد. جهانبان با اشاره به اینکه توسعه و رفع محرومیت از چهره روستاها از اولویت‌های دولت مردمی است، گفت: روستاییان بیش از دیگران به خدمت‌رسانی و دریافت امکانات و خدمات برای تامین نیازهای اساسی خود و رهایی از محرومیت نیاز دارند، به همین دلیل محور برنامه‌های باید متوجه نواحی روستایی می‌باشد. مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان افزود: فعال کردن اقتصاد روستا یکی از اولویت‌های اساسی دولت سیزدهم است و باید با برنامه ریزی اصولی روند مهاجرت

مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای مازندران از پایان انتظار ۱۰ ساله اهالی ۳۰ روستای برای تکمیل پل سوخته سرا قائمشهر خبر داد و گفت: این پل بزودی بهره‌برداری می‌شود. حسن جهانبان در حاشیه بازدید از پل سوخته سرا اظهار کرد: با تلاش‌های شبانه‌روزی و مدیریت مجاری این مجموعه، عملیات احداث پل سوخته کلاسالیان سال راکد بود و حدود ۲ سال قبل پروژه نیمه‌کاره از مجموعه اداره کل راه و شهرسازی منفک و جهت اتمام نهایی به این اداره کل واگذار شده بود در حال انجام و بزودی مورد بهره‌برداری قرار می‌گیرد. وی با بیان اینکه اتمام این پروژه تأثیر خوبی در کاهش بار ترافیکی ۳۰ روستای همجوار هستان بالا نجن شهرستان قائمشهر

مدیرکل اقتصادی استانداری مازندران:

## دنبال رونق تجارت خارجی در استان هستیم



مدیرکل اقتصادی استانداری مازندران با بیان اینکه اکسپوی تهران فرصتی برای احیای جایگاه این استان در کریدورهای بین‌المللی حمل و نقل گفت: دنبال رونق تجارت خارجی هستیم. سید عباس حسینی اظهار کرد: در اکسپوی تهران به دنبال احیای جایگاه مازندران در کریدورهای بین‌المللی تجارت خارجی در این حوزه هستیم. وی با اشاره به اینکه شرکت‌های توانمند در حوزه صادراتی در این نمایشگاه حضور دارند و این امر پشتوانه جدی برای مبادلات تجاری در کشور است، اظهار کرد: رویکرد استان مازندران در این نمایشگاه که با حضور بیش از ۱۷۷ شرکت معظم صادرات محور استان برگزار شده است، افزایش مبادلات تجاری در حوزه بین‌الملل است و خوشبختانه تفاهات اولیه خوبی با شرکت

های خارجی منعقد شده است. حسینی با اشاره به اینکه امیدواریم با برگزاری این نمایشگاه شاهد سرفصل جدیدی در توسعه تجارت استان مازندران باشیم، تصریح کرد: از جمله مسائلی که در این نمایشگاه پیگیری می‌کنیم، نقش جدی در کریدورهای حمل و نقلی و ایجاد مجموعه‌ها، هلدینگ‌ها و هاب‌های چند کشور با رویکرد انتقال کالا و تولید کالا به صورت واسطه‌ای در مناطق آزاد است که با حضور صاحبان نظر و مجموعه‌های مختلف در استان و کشور امیدواریم در آینده حوزه صادرات مازندران موثر واقع شود. وی با تأکید بر اینکه مازندران در جایگاه مناسبی در همه کریدورهای تعریف شده بین‌المللی چین، هند و روسیه دارد، یادآور شد: بنا داریم با این رویکرد در ۱۴۰۳ در مبادلات و مناسبات تجاری با همسایگان و کشورهای هدف تجاری و صادراتی حضور داشته باشیم.

## اخبار



استاندار مازندران:

### گروه‌های مردمی اقامه نماز جماعت باید تقویت شوند

استاندار مازندران با ذکر این نکته که اگر مردم را پای فریضه نماز بیاوریم، مابقی فرایض دینی و اسلامی عملیاتی می شود، گفت: گروه‌های مردمی اقامه نماز جماعت باید تقویت شوند.

یوسف نوری در جلسه شورای اقامه نماز مازندران حکمرانان شایسته را نمازگزاران واقعی جامعه توصیف کرد و افزود: ظرفیت گروه‌های مردمی مازندران همواره قدرتمندترین گروه‌ها هستند و باید گروه‌های مردمی اقامه نماز جماعت با مشارکت جوانان همانند گروه‌های خیرین و محیط‌زیست فعال شوند.

وی با تأکید بر این‌که مسئول سازی نماز در دستگاه‌های اجرایی مازندران باید عملیاتی شود، ادامه داد: مراکز علمی و دانشگاهی مازندران در اهمیت برپایی اقامه نماز جماعت باید بیشتر پای کار باشند. نماینده عالی دولت در مازندران تصریح کرد: پیشینه دیار علویان در حفظ ارزش‌های دینی و اسلامی را باید همواره حفظ و ترویج بدیم. نوری با تأکید بر این‌که رسانه‌ها در گفتمان‌سازی اقامه نماز مازندران بیشتر ورود داشته باشند، گفت: امروز خطر جدی‌که جامعه اسلامی و دینی را تهدید می‌کند، فردی کردن دین است. استاندار مازندران با اظهار این‌که اقامه نماز در دیار علویان همواره باید با جدیت عملیاتی شود، گفت: اگر مردم را پای فریضه نماز بیاوریم، مابقی فرایض دینی و اسلامی عملیاتی می‌شود. نوری تصریح کرد: نور نماز همه فرایض دینی را روشن می‌کند، بنابراین اقامه نماز جماعت در همه نقاط مازندران باید مورد اهتمام قرار بگیرد. نماینده عالی دولت در مازندران به رویکرد دین‌زدایی، بت پرستی نوین و در واقع انشان خدایی اشاره کرد و گفت: فردی کردن دین نیز از دیگر رویکردهای تخریبی است. استاندار مازندران با بیان این‌ نکته که برای نسل جدید باید برنامه‌های روشن در اهمیت اقامه نماز و حفظ ارزش‌های دینی و اسلامی عملیاتی شود، گفت: امروز این‌که نماز نخواندی مهم نیست ولی دلی پاک داشته باشیم، تهدید جدی است. استاندار مازندران به تظاهرات دانشجویان آمریکایی در راستای حمایت از مردم غزه اشاره کرد و گفت: به طور یقین دانشجویان و جوانان مراکز علمی و دانشگاهی کشور باید بیش از پیش ورود داشته باشند.



فرماندار کلالة خبر داد:

### ۳۸۷ نیرو مشغول یافتن «یسنای دیدار» در منطقه

فرماندار کلالة با اشاره به این‌که ۳۸۷ نیروی مردمی، انتظامی و هلال احمر در منطقه مشغول جست‌وجو «یسنای دیدار» هستند، گفت: امروز

یک دستگاه بالگرد از استان سمنان وارد منطقه شد. فرمانداری شیبک اظهار کرد: عصر روز یکشنبه کودکی با نام یسنا دیدار به همراه مادر خود به زمین کشاورزی می‌رود که حوالی ساعت ۱۷ عصر خیر مفقود شدن کودک به نیروهای هلال احمر استان اعلام می‌شود.

وی با اشاره به این‌که از همان ساعات ابتدایی تمامی نیروهای مردمی در کنار تیم‌های امدادی قرار گرفته و منطقه را برای پیدا کردن کودک چهارساله گشتند، افزود: ۳۸۷ نیرو مردمی، انتظامی و هلال احمر در منطقه مشغول جست‌وجو هستند.

فرماندار کلالة وسعت محل مفقودی را بین پنج تا هفت هزار هکتار زمین کشاورزی اعلام کرد و گفت: باتوجه به این‌که محصولات کشاورزی باعث شده تا کار جست‌وجو کمی با سختی انجام شود امروز تیم‌های تخصص به همراه سگ‌های زنده‌یاب و بالگرد سبک از استان سمنان وارد منطقه شدند. وی یادآور شد: تمامی برکه‌ها و آبگیرهای موجود تخلیه شدند و حتی لانه‌های حیوانات با بیل تراکتوری تخلیه شد اما تا این لحظه هیچ اثری از این کودک پیدا نشده است. شیبک با اشاره به این‌که جستجو همچنان ادامه دارد، اظهار کرد: برای یافتن این کودک چهار ساله مردم شهرهای مراوه‌تپه، مینودشت و گنبد وارد منطقه شدند و جست‌وجو همچنان ادامه دارد. وی خاطر نشان کرد: طبق برنامه‌ریزی‌های انجام شده امشب نیروهای بسیج و سپاه با دوربین‌های حرارتی وارد منطقه خواهند شد و دوباره جست‌وجو خواهند کرد که بتوانیم این کودک را سالم پیدا کنیم و به آغوش خانواده برگردانیم. فرماندار کلالة با اشاره به این‌که در مقفود شدن این کودک امکان هر احتمالی وجود دارد، گفت: در کنار نیروهای تخصصی و مردمی جست و جو نیروهای پلیس و آگاهی هم مشغول بررسی هستند و امیدواریم هرچه زودتر این کودک در سلامت پیدا کنیم و تحویل خانواده بدیم.

نماینده ولی فقیه در مازندران گفت: استان مازندران بیش از هزار شهید جامعه کارگری تقدیم نظام مقدس اسلامی کرده است.

آیت‌الله محمدباقر لایینی، در یادواره شهدای کارگر استان مازندران با محوریت شهدای کارگر شهرستان سوادکوه این یادواره را در راستای هم‌زمانی روز کارگر و اردیبهشت مقاومت عنوان کرد و با اشاره به ۱۴ هزار شهید کارگری کشور، گفت: از این تعداد هزار و ۱۱۸ شهید مربوط به جامعه کارگران مازندران است؛ به این معنا که بیش از یک چهاردهم شهدای کارگری کشور از مازندران است. نماینده ولی فقیه در استان مازندران با اشاره به محوریت ۳۰ شهید کارگر شهرستان سوادکوه، در این یادواره، خاطرنشان کرد: شهرستان سوادکوه نیز نه فقط در کل استان، بلکه در ایران از نظر تعداد شهدا سرآمد است. وی با بیان این‌که شهرستان سوادکوه نیز در جامعه کارگری از نظر تعداد شهدای کارگر و جانباز در استان بیشتر است، از برگزاری یادواره شهدای کارگری در این شهرستان تشکر کرد. آیت‌الله لایینی با بیان این‌که اسلام برای چهار قطره بسیار ارزش قائل است، به قطره خون شهدا و جانباز، قطره اشکی از خوف خدا در دل شب، قطره مرکب و جوهر علما و دانشمندان و قطره عرق کارگران برای روزی حلال اشاره کرد.

وی با بیان اینکه از ۱۰ جز عبادت، ۹ جز آن کسب روزی حلال است، این امرا یابنگار اهمیت اسلام برای فرهنگ کار حلال دانست.

-----

-----

## تحلیل «خبرشمال» از اقدام عجیب اداره راهداری شهرستان بابلسر در تخریب پیاده‌روی محل کسب و کار مردم؛

# اداره کل راهداری و ناراضی‌تراشی



■ **سرویس سیاسی**
دستگاه‌های خدمات‌رسان در انجام وظایف خود لازم است قبل از هر چیزی رضایت عمومی و همچنین اجرای قانون را در نظر داشته باشند و از اقداماتی که ممکن است موجبات نارضایتی عمومی را فراهم سازد، جدا خودداری کنند.

متأسفانه در چند روز گذشته گزارشی مردمی از شهر بابلسر به دفتر روزنامه «خبرشمال» رسید که

ماشین آلات اداره راهداری و حمل و نقل جاده‌ای بابلسر به اتوبان این شهرستان به سمت فریدونکنار رفتند و پیاده‌روی مقابل یک مجتمع تجاری را تخریب کردند، جمعی که از یک‌سو محل کسب و کار واحدهای متعددی است که افراد بسیاری آن هم در شرایط امروز جامعه، در آن اشتغال دارند و از طرفی

خرید مایحتاج خود به این واحدها مراجعه می‌کنند. اصغری مالک مجتمع تجاری «پارک پالاس» در این زمینه به «خبرشمال» گفت: اداره راهداری به ما اخطار داده بود منی بر این‌که لازم است پیاده‌روی مقابل این مجتمع تجاری پاک‌سازی شود چون داخل

حریم راه قرار دارد. اصغری ادامه داد: حریم پیاده‌روی مقابل این مجتمع تجاری با حریم سایر واحدهای کسی در این منطقه تفاوت چندانی ندارد و ما هم در فاصله یک متر و نیم

از فروشگاه‌های این مجتمع، تیر اصلی فشار قوی برق داریم و ترانس‌های برق در این نقطه قرار دارد و عملاً

امکان عقب‌نشینی برای ما وجود ندارد اما ناگهان روز دوشنبه، مأموران راهداری با چند ماشین پلیس

### مدیرکل آموزش و پرورش مازندران در نشست با خبرنگاران به‌مناسبت هفته معلم:

## تکریم مقام معلم به یک فرهنگ تبدیل شد



برگزار شود و انتخاب حوزه‌های اجرا و تعیین مراقبان کارآمد که بسیار مهم است نیز انجام گرفت.

وی در همین زمینه گفت: ۲۲۶ حوزه اجرا داریم که بیش از ۷۶ هزار دانش‌آموز در حوزه‌های نهایی شرکت دارند اعم از داوطلبان ترمیم نمره و دانش‌آموزان پایه و مقدمات برای انجام این ماراتن بزرگ علمی انجام شد. کمالی همچنین از خانواده‌ها خواست: درخصوص حضور دانش‌آموزان در کلاس درس دقت نظر داشته باشند چون برابر پایشی که انجام شده دانش‌آموزانی که در کلاس درس حضور داشتند، عملکرد مطلوب‌تری دارند در مقایسه با دانش‌آموزانی که کلاس را ترک کردند و همواره حضور در کلاس درس نتایج بسیار مطلوبی دارد. وی همچنین گفت: خانواده‌ها درخصوص به‌همراه داشتن هر چیز غیرضرور توسط فرزندان خود به جلسه نهایی نظارت کنند و برگزارکنندگان آزمون نهایی حتماً قبل از ورود، داوطلبان را بازرسی بدنی خواهند کرد و درصورت داشتن وسیله الکترونیکی یا اثبات تقلب ممکن است تا ده سال از شرکت در آزمون منع شوند و سرنویشت فرزندان دست‌خوش تغییر شود. مدیرکل آموزش و پرورش با اشاره به این‌که در سال جدید آموزشی کمبود معلم نداریم گفت: اجازه استمرار خدمت به معلمان بازنشسته داده شد و با توجه به جذب نیرویی که صورت گرفت تراز نیروی انسانی با نیاز ما برابر است و احتمال زیادی می‌دهیم که نیاز ما مرتفع شده باشد.

وی به جذب نیروی انسانی پرداخت و ادامه داد: جذب ۲۵۰۰ نیرو در آزمون امسال انجام خواهد شد و جذب ۶۴۰ نیروی خدماتی هم در استان در برنامه است. کمالی گفت: درخصوص کیفیت‌بخشی به آموزش هم برنامه‌های متعددی داریم و تلاش کردیم چالش‌هایی که در دوران کرونا دامن کیفیت آموزش را گرفت، جبران شود و هدف‌گذاری کردیم که



-----

-----

اقدامی برای هم‌سطح‌سازی انجام ندادند ؟ ادارهکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان در نقاط مختلفی چنین ترک‌فعل‌ها و سوء‌مسئولیت‌هایی مرتکب شده و ما بارها در این زمینه هشدار دادیم و گزارش نوشتیم و صدای اعتراض مردم را انعکاس دادیم اما هرگز پاسخی از این اداره‌کل نشنیدیم ازجمله وضعیت کمربندی جدید مرکز استان حدفاصل میدان فرح‌آباد تا سه راهی سمسکنده است که هنوز هم هیچ شباهتی به یکی از شاهراه‌های ورودی به مرکز استان ندارد و بدیهی است وقتی مدیرکل استان پاسخگو نیست و در برخی مواقع نیز شاهد تخلف و عزل و دستگیری مدیرکل این مجموعه بودیم، توقع و انتظار زیادی نمی‌توان از اداره راهداری و حمل و نقل جاده‌ای بابلسر داشت. از دستگاه‌های ناظر و همچنین مدیران ارشد استانی توقع داریم در این زمینه ورود کنند و داد مردم را بستانند. فعالان صنفی و کسبه در همه جای استان این روزها تحت فشار کمرشکن مالیات و قبوض آب و برق و گاز هستند و دیگر توانی ندارند که صرف مشکلات و گرفتاری‌هایی چون بی‌تدبیری و ترک‌فعل دستگاه‌هایی چون راه‌داری و حمل و نقل جاده‌ای شود. مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای مازندران لازم است به افکار عمومی توضیح دهد چرا و با چه انگیزه‌ای دست به تخریب فرایند فعالیت اقتصادی شهروندان می‌کند و اگر هدف وی دفاع از حریم راه‌ها است چرا برای این همه زباله و نخاله‌ساختمان که در حاشیه راه‌های اصلی فرعی را می‌شود، هیچ گامی بر نمی‌دارد و چرا برای تخریب شتاب می‌کند اما برای مرمت و اصلاح، هیچ عجله‌ای ندارد ؟



فرمانده سپاه فومن:

### کارگران در خط مقدم تحقق شعار سال قرار دارند

فرمانده سپاه ناحیه فومن با اشاره به نام‌گذاری شعار سال گفت: کارگران در خط مقدم تحقق شعار سال قرار دارند.

سرهنگ محسن جعفری به‌مناسبت هفته کار و کارگر در جمع کارگران یک شرکت صنایع چوب ضمن گرامیداشت این ایام اظهار کرد: کارگران در راستای عمل به شعار سال پیشتاز هستند. وی با بیان این‌که کارگران مهم‌ترین ارکان توسعه یک جامعه به شما می‌روند، افزود: بدون شک، پیشرفت و استقلال اقتصادی و صنعتی کشور مرهون تلاش‌ها و مجاهدت‌های قشر کارگری است. سرهنگ جعفری با اشاره به ۳۲ شهید کارگری شهرستان فومن اضافه کرد: جامعه کارگری در دوران دفاع مقدس علاوه بر حضور در جبهه‌های نبرد در سنگر تولید نیز مجاهدت کرده است لذا می‌طلبید این از خودگذشتگی‌ها برای نسل جدید بازگو شود. وی با تأکید بر این‌که همه دنیا روز جهانی کارگر دارند اما تفاوتی بین نگاه اسلام و مادی گرانه وجود دارد چرا که آنها کارگر را به‌عنوان یک ابزار می‌بینند، گفت: در نگاه اسلام به ارزش‌ها و کرامت انسانی و عمل کارگر نگاه کرده و تأکید دارد. سرهنگ جعفری با بیان این‌که رهبر معظم انقلاب در دیدار جمعی از کارگران باری دیگر بر جهش تولید با مشارکت مردم نه افزایش تولید تأکید کردند، ادامه داد: نقش کارگر در مجموعه رشد کشور غیرقابل انکار است که باید مورد توجه قرار گیرد.

وی با تأکید بر این‌که، امنیت شغلی، بیمه و ایمنی حین کار باید مورد توجه بیش از پیش قرار بگیرد، تصریح کرد: سودمندترین گروه قشر کارگری است چرا که کارگران ستون هر کشوری به‌شمار می‌رود بر همین اساس دشمن می‌خواهد بین این قشر و مسئولان اختلاف به وجود بیاورد. وی بر ضرورت برنامه‌ریزی، سرمایه‌گذاری و اقدام برای تولید کار و اشتغال تأکید کرد و ادامه داد: کار و تلاش در عرصه‌های نرم و سخت مهم است لذا مسئولان باید براین‌فرع موانع تولید تلاش بیشتری انجام دهند.





## بلده نور میزبان بزرگترین رزمایش جهاد دامپزشکی در مازندران

مدیرکل دامپزشکی مازندران از برگزاری رزمایش جهاد دامپزشکی در بخش بلده شهرستان نور با به صورت متمرکز و پراکنده خبر داد. حمزه آقاپور کاظمی مدیرکل دامپزشکی مازندران در خصوص برگزاری سلسله رزمایش‌های جهاد دامپزشکی، گفت: اداره کل دامپزشکی در سال جاری به اجرای سلسله رزمایش‌های جهاد دامپزشکی سربازان حضرت زهرا (س) اداره کل دامپزشکی مازندران می‌پردازد که در دومین رزمایش خود را در بخش بلده شهرستان نور برگزار کرد. او در خصوص اقدامات انجام گرفته در این رزمایش، افزود: این رزمایش بزرگترین رزمایش جهاد دامپزشکی است که در استان مازندران برگزار شده است و ترکیبی از اجرای متمرکز و پراکنده است. آقاپور کاظمی گفت: بالغ بر ۵۰ هزار دام در ۲۹ روستای بخش بلده شهرستان نور به صورت متمرکز و سایر دام‌ها در سایر روستاهای بخش بلده در فاز پراکنده از ۸ الی ۱۷ اردیبهشت ۱۴۰۳ واکسینه می‌شوند. مدیرکل دامپزشکی مازندران با اشاره به برگزاری رزمایش‌های جهاد دامپزشکی در مناطق محروم و کم برخوردار استان، افزود: خدمات دامپزشکی به‌صورت کاملا رایگان خواهد بود.

«خبرشمال» با توجه به پویشِ امروز من بدون کیسه پلاستیکی گزارش می‌دهد؛

# نه به پلاستیک، آری به محیط زیست



■ **مانده مظهری زاده**

طی روزهای گذشته مدیرکل حفاظت محیط زیست مازندران، از آغاز فرآیند حذف کیسه‌های پلاستیکی از فروشگاه‌های مازندران با اجرای پویشی به نام «امروز من بدون کیسه پلاستیکی» در هفته «زمین پاک» خبر داد.

عطاالله کواپیان با بیان این‌که طی هفته گذشته به مناسبت هفته «زمین پاک» طرح‌های ترویجی و برنامه‌های متعددی در مازندران اجرا شد، اظهار کرد:

یکی از اقدامات مهمی که به مناسبت این مناسبت محیط زیستی در مازندران اجرا شد آغاز فعالیت پویش «امروز من بدون کیسه پلاستیکی» است که با هدف حذف عرضه کیسه‌های پلاستیکی از فرآیند عرضه محصولات مختلف در این استان مد نظر قرار گرفته است.

وی افزود: مطابق آیین‌نامه کاهش مصرف کیسه‌های پلاستیکی که ۲۰ مهر ۱۴۰۱ به تصویب هیئت وزیران رسید، توزیع رایگان کیسه‌های پلاستیکی برای فروشگاه‌های زنجیره‌ای ممنوع است. بر همین اساس نیز سازمان حفاظت محیط زیست تلاش می‌کند با فرهنگسازی در این زمینه گام بردارد.

مدیرکل حفاظت محیط زیست مازندران با بیان این‌که امسال شعار «مشارکت مردم ایران در برابر پلاستیک، نجات زمین» برای هفته «زمین پاک» در نظر گرفته شده بود، خاطرنشان کرد: به منظور تحقق این هدف پویش «امروز من بدون کیسه پلاستیکی» در مازندران به مناسبت هفته زمین پاک آغاز شد تا گامی برای افنوع افکار عمومی و فرهنگسازی در مسیر کاهش مصرف کیسه‌های پلاستیکی برداشته شود.

وی اظهار کرد: هیئت وزیران در جلسه ۲۰ مهر ۱۴۰۱ به منظور حفظ سلامت جامعه در مقابل اثرات سوء ناشی از راهسازی کیسه‌های پلاستیکی سبک‌وزن در محیط زیست و همچنین تولید ریزپلاستیک یا میکروپلیمرها در طبیعت و با هدف کمک به توسعه پایدار و کاهش اثرات زیست محیطی پلاستیک‌ها بر مبنای اقتصاد



پلاستیک در دنیا زده شد به فکر کسی هم نمی رسید که زمانی این محصول به معضلی برای کره زمین تبدیل شود، در واقع پلاستیک با سرعت جایگاهش را در زندگی بشر باز کرد به طوری که به هر گوشه ای نگاه کنی تکه ای از پلاستیک را می بینی، در انواع لوازم صوتی، الکترونیکی، میز و کمد از پلاستیک استفاده شده است، امروزه کار به جایی رسیده که هنگام رفتن به منزل حتما در دستانتان کیسه پلاستیکی است که انواع مایحتاج خود را خریداری و در آن جای داده ایم در حالیکه عمر مفید هر کیسه پلاستیکی در ایران فقط ۱۲ دقیقه است یعنی فقط از مغازه تا منزل دوام دارد و بعد از آن به پسماند تبدیل می شود.

پرخي آمارها نشان مي دهد سالانه حدود ۳۰۰ ميليون تن پلاستیک در جهان توليد مي‌شود، در ايران نيز آمارها نشان مي دهد اين عدد پيش از ۱۷۰ هزار تن در سال است که رقم بالايي است و همين باعث شده تا بر اساس آمارهای جهانی ایران جزو ۲۰ کشور اول دنیا در توليد زباله‌های پلاستیکی باشد، آمارها نشان می دهد که هر ایرانی روزانه به طور متوسط ۳ کیسه پلاستیکی مصرف می کند، از طرفی روزانه ۵۶ تا ۵۷ هزار تن پسماند در کشور توليد می‌شود که از این میزان ۱۱ تا ۱۲ درصد از این پسماند پلاستیک است.

این وضعیت برای بیشتر کشورهای دنیا صدق می کند و دولتمردان آن نگران این حجم پلاستیکی هستند که به صورت پسماند وارد طبیعت می شود، بر این اساس و برای اولین بار در سال ۱۹۶۹ موضوع زمین پاک مطرح شد و بعد از آن در ۲۲ آوریل سال ۱۹۷۰ روز زمین پاک جشن گرفته شد، در واقع در سال ۱۹۶۹ گیلورد نلسون، سناتور ایالات متحده از ویسکانسین با مشاهده خسارت ناشی از نشت نفت در سانتا باربارا کالیفرنیا احساس کرد که مردم نیاز دارند تا نسبت به محیط زیست خود آگاه‌تر شوند و تلاش کنند تا از سیاره زمین محافظت کنند. او پیشنهاد کرد روز ۲۲ آوریل را روز زمین نامگذاری کنند به این امید که این روزی برای آموزش بیشتر مردم در حوزه حفاظت از محیط زیست باشد.

بعد از آن به مرور روز زمین پاک به یک پدیده جهانی تبدیل شد و این روز هر ساله در سراسر جهان گرامی داشته می شود، با توجه به اهمیت موضوع هر سال به فراخور شرایط و معضلات موجود برای این روز یک

شعار در نظر گرفته می شود که شعار امسال روز جهانی زمین پاک زمین در مقابل پلاستیک تعیین شده است؛ در ایران یک هفته به عنوان هفته زمین پاک (۳ تا ۹ اردیبهشت ماه ) در نظر گرفته شده و شعار ملی امسال برای این هفته هم مشارکت مردم،ایران در برابر پلاستیک، نجات زمین نامگذاری شده است. یکی از منابع انتشار کیسه‌های پلاستیکی در ایران فروشگاه های زنجیره ای، میادین میوه و تره بار و حتی خواربار فروشی های خرد است البته سهم هر کدام از آنها در این زمینه متفاوت است، بر اساس اعلام اتحادیه فروشگاه های زنجیره ای، اکنون ۱۳۷ شرکت با ۱۰ هزار فروشگاه عضو این اتحادیه هستند که ۱۵ درصد سهم بازار را دارند یعنی ۸۵ درصد سهم بازار دست خرده فروشی ها و سوپرمارکت ها است بنابراین سهم آنها در توزیع و تولید پسماند پلاستیک قابل اغماض است.

این در حالیست که قانون محدودیت استفاده و توزیع کیسه های پلاستیکی در کشور تصویب و آیین نامه اجرایی آن آبان ماه ۱۴۰۱ تهیه و ابلاغ شد که بر اساس ماده ۳ آن توزیع کیسه‌های پلاستیکی ممنوع شده است اما فاصله این است که این قانون اجرا نمی شود، در این راستا امسال سازمان حفاظت محیط زیست با تاکید بر اجرای ماده ۳ این قانون که بر عدم توزیع کیسه های پلاستیکی تاکید دارد، اقدام به برگزاری جلساتی با نمایندگان فروشگاه های زنجیره ای کرد و از آنها خواست تا نظرات و راهکارهای خود را در راستای کاهش مصرف کیسه های پلاستیکی مطرح کنند.

مدیرکل دفتر پسماند سازمان حفاظت محیط‌زیست در این باره گفت: توزیع نکردن پلاستیک رایگان در کشور قانون است اما اینکه چرا اجرا نمی شود باید فکری برای آن کرد، البته می توان برای اجرای آن راه های تشویقی در نظر گرفت و در این راستا می توانیم در روز زمین پاک فروشگاه های زنجیره ای را که کاهش مصرف پلاستیک را آغاز کردند به عنوان فروشگاه سبز معرفی کنیم.



مهدی خادم ثامنی افزود: محدودیت استفاده و توزیع کیسه های پلاستیکی یک قانون است و به وزارت صمت هم ابلاغ شده و در قبال آن تکلیف اجرایی دارند، اما با توجه به برخی شرایط شاید نمی توان انتظار داشت که بتوانند آنرا کامل و به یکباره اجرا کنند اما پیشنهاد ما این است که فروشگاه های زنجیره ای بزرگ در هفته زمین پاک به صورت موقت اجرای آنرا آغاز کنند.

وی تاکید کرد: می توان با این کار و یک سری اقدامات فرهنگی مردم را آگاه کرد که اجرای این قانون جزو مسوولیت های اجتماعی است و باید به آن عمل کنند و برای این کار می توان هم برای مردم و هم فروشگاه های زنجیره ای مشوق در نظر گرفت. مدیرکل دفتر پسماند سازمان حفاظت محیط‌زیست گفت: حتی سازمان حفاظت محیط زیست می

تواند به سمت نشان مسوولیت های اجتماعی برود و هر فروشگاهي که این قانون را اجرا کند به عنوان فروشگاه سبز این نشان را دریافت کند، البته در این راستا فروشگاه های آنلاین هم مستثنی نیستند و باید همکاری کنند.

وی با اشاره به اینکه سالانه ۲۱ تن کیسه پلاستیکی فقط در میادین میوه و تره‌بار شهر تهران استفاده می‌شود و رقم بسیار بالایی است افزود: امروزه پلاستیک به معضلی اجتماعی و جهانی تبدیل شده است که نه تنها اکوسیستم های آبی و خاکی را آلوده می کند، بلکه تهدیدی برای سلامت انسان است، آمارها نشان می دهد که در چند دهه گذشته عملکرد خوبی نسبت به حفظ محیط زیست نداشتیم و باعث تخریب جنگل ها و انقراض گونه‌های گیاهی و جانوری زیادی شدیم علاوه بر این منبع زیستی آب و خاک را هم آلوده کردیم.

ثامنی تاکید کرد: کشورهای پیشرو تلاش می کنند تخریب محیط زیست را کاهش دهند اما در ایران روز به روز آلودگی بیشتر می‌شود، روزانه ۵۶ تا ۵۷ هزار تن پسماند در کشور تولید می‌شود که از این میزان ۱۱ تا ۱۲ درصد پسماند پلاستیک است که مستقیم و غیر مستقیم منابع آب و خاک را آلوده می کند که باید برای کاهش آن نسبت به اجرای قانون محدودیت استفاده و توزیع کیسه‌های پلاستیکی اقدام کنیم که هفته زمین پاک می تواند فرصت خوبی برای این کار باشد.

همچنین رییس اداره فروشگاه های زنجیره ای وزارت صنعت معدن تجارت در نشست بررسی شیوه نامه ماده ۳ قانون محدودیت استفاده و توزیع کیسه های پلاستیکی که به میزبانی سازمان حفاظت محیط زیست برگزار شده بود گفت: بر اساس ماده ۳ آیین نامه اجرایی محدودیت استفاده و توزیع کیسه های پلاستیکی، توزیع کیسه های پلاستیکی در کشور ممنوع است.

کریم مجرب افزود: ما به دنبال توسعه فروشگاه های زنجیره ای هستیم و به نظر می رسد اقداماتی مانند کاهش مصرف کیسه های پلاستیکی می تواند به توسعه این فروشگاه ها کمک کند.

در این نشست همچنین مدیر کل دفتر محیط کار و محیط زیست وزارت صنعت معدن تجارت گفت: مسأله پلاستیک در بسیاری از کشورها حتی آنهایی که پیشرفته هم نیستند موضوع مهمی محسوب می‌شود؛ لذا ما هم در کشور باید تلاش کنیم مصرف کیسه های پلاستیکی را کاهش دهیم و یا آنهایی که مصرف می شوند دوباره بازیافت و به چرخه مصرف برگردند. کتابون نعمت پور افزود: این کار باید از یک جایی آغاز شود که قطعا روز زمین پاک (۳ اردیبهشت) و مناسبت های محیط زیستی خرداد ماه می تواند فرصت مناسبی برای شروع باشد، می توان در این فاصله هم مشکلات اجرایی را شناسایی و نسبت به رفع آنها اقدام کرد. وی تاکید کرد: قطعا این کار نیاز به فرهنگ سازی دارد و باید در این مسیر حرکت کنیم.

**مدیرکل دفتر پسماند سازمان حفاظت محیط زیست: کشورهای پیشرو تلاش می کنند تخریب محیط زیست را کاهش دهند اما در ایران روز به روز آلودگی بیشتر می‌شود، روزانه ۵۶ تا ۵۷ هزار تن پسماند در کشور تولید می‌شود که از این میزان ۱۱ تا ۱۲ درصد پسماند پلاستیک است که مستقیم و غیر مستقیم منابع آب و خاک را آلوده می کند که باید برای کاهش آن نسبت به اجرای قانون محدودیت استفاده و توزیع کیسه‌های پلاستیکی اقدام کنیم که هفته زمین پاک می تواند فرصت خوبی برای این کار باشد**

**قانون محدودیت استفاده و توزیع کیسه های پلاستیکی در کشور تصویب و آیین نامه اجرایی آن آبان ماه ۱۴۰۱ تهیه و ابلاغ شد که بر اساس ماده ۳ آن توزیع کیسه‌های پلاستیکی ممنوع شده است اما مسأله این است که این قانون اجرا نمی شود، در این راستا امسال سازمان حفاظت محیط زیست با تاکید بر اجرای ماده ۳ این قانون که بر عدم توزیع کیسه های پلاستیکی تاکید دارد، اقدام به برگزاری جلساتی با نمایندگان فروشگاه های زنجیره ای کرد و از آنها خواست تا نظرات و راهکارهای خود را در راستای کاهش مصرف کیسه های پلاستیکی مطرح کنند.**



## اخبار

### افزایش توان صادراتی زنجیره مرغ مازندران

با توسعه زنجیره مرغ در مازندران، توان صادراتی این زنجیره در استان افزایش خواهد یافت.

محمد مهدی عباس زاده معاون بهبود تولیدات دامی سازمان جهاد کشاورزی مازندران با اعلام اینکه ۱۲ درصد گوشت مرغ موردنیاز کشور در این استان تولید می‌شود، گفت: با توسعه زنجیره مرغ در مازندران، توان صادراتی این زنجیره در استان افزایش خواهد یافت. او افزود: استان مازندران قطب تولید طیور کشور به شمار می‌رود و در همه عرصه‌های کشاورزی به عنوان نگین کشاورزی کشور مطرح است، تصریح کرد: زنجیره تولید مرغ یکی از زنجیره‌های مهم در استان مازندران به شمار می‌رود که قابلیت توسعه دارد. عباس زاده با اشاره به اینکه زنجیره تامین گوشت مرغ روند رو به رشدی را سپری می‌کند، گفت: مازندران از ظرفیت‌های بالقوه‌ای در حوزه تولید گوشت سفید برخوردار است به صورتی که بیش از ۵۰ درصد ظرفیت جوجه کشی کشور در مازندران واقع شده و بیش از ۲۷ درصد جوجه یک روزه کشور در استان مازندران تولید می‌شود. او با تاکید بر اینکه حدود ۱۲ درصد گوشت مرغ کشور در مازندران تولید می‌شود و این استان در تامین بخشی از نیاز مرغ پایتخت و استان‌های همجوار مشارکت دارد، گفت: در سالجاری با برنامه ریزی‌های صورت گرفته در جهت افزایش جوجه ریزی در کشور، ظرفیت تولید مرغ در این استان افزایش یافته است و به سمت صادرات گام برداشته شده است. عباس زاده ابراز امیدواری کرد قابلیت صادرات و گسترش ارسال تولیدات به خارج از کشور در سال‌های آینده با حمایت‌های بیشتر روند پرشتاب تری را بگیرد.

### توزیع روزانه یکهزار تن کود کشاورزی برای کشت برنج در مازندران

مدیر شرکت خدمات حمایتی کشاورزی مازندران از ورود و توزیع روزانه ۸۰۰ تن هزار تن کود کشاورزی به کشاورزان شالیکار استان خبر داد.

رضا افراسیابی مدیر شرکت خدمات حمایتی کشاورزی مازندران از ورود و توزیع روزانه ۸۰۰ تن هزار تن کود کشاورزی به کشاورزان شالیکار استان خبر داد و گفت:برای توسعه کشت برنج و حمایت از کشاورزان، تامین و توزیع کودهای کشاورزی مورد نیاز استان، روند افزایشی داشت. او افزود: با هماهنگی‌های بعمل آمده با مبادی تامین کودهای کشاورزی و مجتمع‌های پتروشیمی تولید کود اوره در کشور، در حال حاضر روند تامین و توزیع کودهای کشاورزی مورد نیاز با توجه به شروع فصل کشت برنج در استان، روند افزایشی داشته است. افراسیابی گفت: کودهای از طریق حواله الکترونیکی و براساس نیاز هر منطقه به کشاورزان متقاضی توزیع می‌شود.

### افزایش ۱۷ درصدی درآمد گمرکات مازندران از تجارت خارجی

ناظر گمرکات مازندران از افزایش ۱۷ درصدی درآمد گمرکات استان از تجارت خارجی خبر داد.

امیر جمشیدی ناظر گمرکات مازندران از افزایش ۱۷ درصدی درآمد گمرکات استان از تجارت خارجی خبر داد و گفت: در فروردین ماه امسال، ۴۳۵ هزار و ۲۲۹ تن کالا به ارزش ۱۵۵میلیون ۶۲۴ هزار دلار از طریق گمرکات مازندران وارد کشور شد.

او افزود: ذرت دامی با ارزش ۹۶ میلیون دلار، جو دامی با ارزش ۲۰ میلیون دلار، چربی‌ها و روغن‌های حیوانی و نباتی با ۲۵ میلیون دلار، کک نفتی با ارزش ۳ میلیون دلار و چوب با ۳ میلیون دلار مهم‌ترین اقلام عمده وارداتی به گمرکات مازندران در مدت یادشده هستند. جمشیدی گفت: امارات حدودا ۲۲۶ هزار تن کالا به ارزش ۷۸ میلیون دلار، روسیه ۷۷ هزار تن کالا به ارزش ۳۴ دلارمیلیون، ترکیه به ۱۰۰ هزارتن کالا به ارزش ۳۱ میلیون دلار، انگلستان با سه هزار تن کالا به ارزش ۳ میلیون و ۵۹۱ هزار دلار و سنگاپور با ۸ هزار تن کالا به ارزش ۲میلیون دلار پنج کشور اول طرف معامله در حوزه واردات به گمرکات مازندران بودند که در مجموع ۴۱۵ هزارتن آن وزن و ۱۴۹ میلیون دلار از ارزش کالا‌های وارداتی گمرکات مازندران در فروردین ماه امسال مربوط به این کشورها است. او افزود: واردات کالا از این پنج کشور ۹۵ درصد از کل وزن و ۹۶درصد از کل ارزش واردات گمرکات مازندران را دربرمی‌گیرد. جمشیدی با اشاره به واردات کالا‌های اساسی از گمرکات مازندران، گفت: طی این مدت ۴۱۳ هزارتن کالای اساسی شامل ذرت دامی، جو دامی، چربی‌ها و روغن‌های حیوانی و نباتی و خوراک آماده دام به ارزش ۱۴۲ میلیون و ۶۶۶ هزار دلار از طریق گمرکات نوشهر، امیرآباد و فریدونکنار وارد کشور شده که از نظر وزنی ۶۳ درصد و از نظر ارزشی ۲۷درصد رشد را نسبت به مدت مشابه سال ۱۴۰۲ نشان می‌دهند.

### تولید بیشتر توت فرنگی با روش علمی

دانشجویان دانشگاه علوم کشاورزی ساری با استفاده از روش علمی، موفق به تولید بیشتر توت فرنگی شدند.

دانشجویان مقطع کارشناسی ارشد دانشگاه علوم کشاورزی و منابع طبیعی ساری با استفاده از روش علمی، موفق به تولید بیشتر توت فرنگی شدند. آنها با راهنمایی‌های دکتر حدادی نژاد از اساتید این دانشگاه متوجه شدند برای افزایش تولید، اگر از مواد زیستی استفاده کنند این مواد می‌توانند نیاز گیاه را تامین کند و مقدار تولید بالا برود. در این روش در دو مزه‌رع در بهنمیر با پوشش توتلی و پلاستیکی، هم آفت و هم علف هرز کمتر در تولید توت فرنگی استفاده می‌شود. معاون مدیریت باغبانی جهاد کشاورزی مازندران از برداشت توت فرنگی در سطح ۱۷ هزار هکتار از مزارع استان مازندران خبر داد. به گفته ملانی پیش بینی می‌شود ۱۷ هزار تن انواع توت فرنگی در این مزارع تولید و روانه بازار شود. مازندران در این زمینه رتبه دوم کشور را دارد.

وی با اشاره به تغییر کشت از سنتی به روش‌های نوین افزود: در روش‌های جدید، با استفاده از عملیات تقویت خاک و پوشش پلاستیکی، موجب زودرس کردن برداشت و کیفیت تولید می‌شود.

## اخبار



معاون وزیر ارشاد:

### کارکرد طنز عمومی و مورد اقبال مردم است

معاون امور رسانه ای و تبلیغات وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی گفت: کارکرد طنز عمومی است و مردم به آن اقبال و توجه دارند.

فرشاد مهدی پور در هشتمین جشنواره ملی و رسانه ای طنز پهلوی گفت: آنچه در این جشنواره شاهدیم حاصل سه رویکرد اصلاح رویه‌ها، قواعد و شیوه‌نامه‌ها، توانمندسازی‌ها به جهت حمایت و آموزش و اقداماتی که در حوزه رسانه می‌توان انجام داد و برگزاری و اجرای این رویداد ملی است.

وی در ادامه با اشاره به نقش و جایگاه مرحوم کیومرث صابری قومی در عرصه طنز اظهار کرد: صابری در سردمدار طنز فاخر می‌دانند کسی که کار او شاید کامل و بی عیب نبود اما طنز او به طور مرتب و مستمر در حال بهتر شدن و تکامل است.

معاون وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی اضافه کرد: دنیای طنز صابری معتقد و در عین حال مطلع بود و این قابل انتقال و پایدار است. مهدی پور گفت: اقبال به کل آقا به حدی بود که در یک فقره از انتخابات نقل قول " بنویسید الف بخوانید ب" کارزارگونه کل آقا در سبد رای مؤثر واقع شد. مرحوم صابری چنان شخصیت شناخته شده‌ای بود و این جمله او در عصری که شبکه‌های اجتماعی نبود سرایت و شناخت عمومی داشت.

وی با اشاره به کاستی‌ها و عقب ماندگی‌های حوزه طنز گفت: امسال استقبال از این رخداد نسبت به سال‌های قبل بهتر بوده به طوری که آثار ارسانی به این جشنواره به لحاظ کمی رشد ۲ برابری داشته که امیدواریم این رشد را در کیفیتی آثار ارسال شده هم شاهد باشیم. بیان واقعیات با زبان طنز تلخی انتقادات را در کام مدیران شیرین می‌کند استاندار گیلان هم در این مراسم گفت: بیان واقعیات به زبان طنز، تلخی انتقادات را در کام مدیران شیرین می‌کند، هیچ مدیری با زبان طنز اشتغلی نمی‌شود و یک جمله و کلمه طنز گاه می‌تواند منجر تحول شود. اسدالله عباسی با بیان اینکه ما از انتقادات سازنده استقبال می‌کنیم، گفت: فضای رسانه‌ای در استان گیلان به دلیل وجود برخی رسانه‌ها با مجوز و بدون مجوز مناسب نیست و به نظر می‌رسد این حوزه نیازمند تعیین چهارچوبهایی است که تقاضا می‌کنیم وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی و اداره کل ارشاد گیلان به این موارد رسیدگی کند. وی اضافه کرد: در عرصه‌های مختلف این رسانه‌ها هستند که از آنچه در کف جامعه می‌گذرد باخبرند لذا می‌توانند با توجه به همه زوایای زبان مردم باشند پیام مورد نظر را با بیان یک جمله، انتقال یک تصویر و یا عکس به مخاطب برسانند.

■ **تعهد صابری قومی باید در رسانه‌های ما متجلی شود**

استاندار گیلان تصریح کرد: رسانه باید مخاطب شناسی کرده و پیام را طوری به گیرنده پیام انتقال دهد که فرد طبق احوالات شخصی و کاری‌اش بتواند خود را تصحیح کند.

وی یادآورش: مرحوم صابری می‌دانست چگونه مطالب را بیان کند، او تعهد در گفتار و نوشتار داشت و امروز باید این تعهد در رسانه‌های ما متجلی شود. استاندار گیلان با تاکید بر لزوم انتقال تجربیات پیشکسوتان روزنامه نگاری، طنزنویسی و نویسندگی به نسل جوان ادامه داد: باید با استفاده از همه توانمندی‌ها و بکارگیری همه ظرفیت‌ها مسیری طراحی کنیم که به نشاط اجتماعی منجر شود.

وی افزود: باید فضای جامعه به سمت نشاط اجتماعی پیش برده و روح امید را در جامعه بدمیم. مسایل و مشکلات اقتصادی وجود دارد اما کنشگران باید آسیب‌شناسی کرده و جامعه را بشناسند و طبق آن برنامه‌ریزی داشته باشند.

### برپایی جشن‌های دهه کرامت در گیلان و میزبانی از ۳کاروان خدام رضوی

مسئول کانون جوانان رضوی گیلان گفت: در ایام دهه کرامت امسال استان میزبان سه کاروان خدام حرم مطهر امام علی ابن موسی الرضا (ع) است.

اسحاق معبود مژده‌ی در نشست خبری تشریح برنامه‌های دهه کرامت در گیلان در رشت اظهار کرد: این سه کاروان از روز ۲۲ اردیبهشت وارد گیلان می‌شوند و تا یکم خرداد در این استان حضور می‌یابند.

وی افزود: این خادمان در طول مدت حضور خود در هر ۱۷ شهرستان و در مجموع در ۸۰۰ نقطه گیلان حاضر خواهند شد که یکی از کاروان‌ها در مناطق محروم و سخت‌گذر استان حضور خواهد یافت.

وی ادامه داد: دیدار با نماینده ولی فقیه در گیلان، حضور در گلزار شهدا، دیدار با برخی از خانواده‌های شهدا، دیدار با بیماران و سرکشی از زندانیان و همچنین حضور در مدارس گیلان و نواختن رنگ دهه کرامت از مهمترین برنامه‌های کاروان‌های خادام حضرت امام رضا (ع) در این استان است. مسئول کانون جوانان رضوی گیلان بیان کرد: همچنین آیین استقبال از خادمان حضرت امام رضا(ع) عصر پنجشنبه ۲۷ اردیبهشت انجام می‌شود که این استقبال در میدان صیقلان رشت آغاز و سپس به سمت حرم مطهر حضرت فاطمه اخری (س) خواهر گرامی حضرت امام رضا(ع) انجام می‌شود.

معبودمژده‌ی خادمان‌نشان کرد: همچنین برنامه ویژه دیگر این دهه، جشن بزرگ میلاد حضرت امام رضا(ع) است که ۳۰ اردیبهشت ماه از ساعت ۲۰ و ۳۰ دقیقه در پیاده راه فرهنگی میدان شهدای ذهاب رشت برپا می‌شود که سال گذشته حدود ۲۰ هزار نفر در این مراسم حضور یافته بودند. وی در خاتمه گفت: جشن زیر سایه خورشید، ویژه دهه کرامت، مردمی است و هیچ بودجه دولتی دریافت نمی‌کنیم البته برخی از نهادها همچون شهرداری به این مراسم‌ها کمک می‌کنند.

### توجه به خاندان نبوت از ویژگی‌های بارز کلام و بیان مختومقلی است

در محفل شعر خوانی ویژه دیوست و نود و یکمین سالروز تولد مختومقلی فراغی در بندرگز، عنوان شد: اشعار مختومقلی فراغی دارای شور عارفانه و خدامحوری، وطن پرستی و نگاه ویژه به اهل بیت است و توجه به خاندان نبوت از ویژگی‌های بارز کلام و بیان مختومقلی بود .

به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان، با برپایی محفل شعری در مجتمع فرهنگی و هنری اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی شهرستان بندرگز، چراغ مجموعه برنامه‌های ویژه دیوست و نود و یکمین سالروز تولد مختومقلی فراغی، شاعر و عارف شهیر ایرانی ترکمن روشن شد. در ابتدای این محفل، لیلا هزارجریبی، رئیس اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی شهرستان بندرگز ضمن عرض خیر مقدم به جواد قربانی معاون فرهنگی و رسانه ای اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان و هیات همراه، گفت: مختومقلی فراغی شاعر، عارف و فیلسوف بزرگی بود که در طول ۵۷ سال زندگی خویش، خود را وقف مردم سرزمین خود کرد. وی افزود: اشعار مختومقلی فراغی دارای شور عارفانه و خدامحوری، وطن پرستی و نگاه ویژه به اهل بیت است و توجه به خاندان نبوت از ویژگی‌های بارز کلام و بیان مختومقلی بود و بهترین شاعرش را در وصف حضرت علی(ع) سروده است.

شریف مثل «فریده»؛

# معلمی که مدرسه می‌سازد

بخشندگی؛ علاوه بر توان مالی، قلب بزرگی هم می‌خواهد. شاید خیلی‌ها بگویند مقدمه نیکوکاری، دارندگی است اما مرور زندگی زوج خیراندیش گلستانی، این دیدگاه را زیر و رو خواهد کرد.

فریده شریفی آل آقا سال‌ها در کسوت معلمی، پاک‌ی و زلالی را به دانش‌آموزان هدیه داد و برای دانش آموزانی که از معلولیت جسمی و حرکتی در رنج بودند پر پرواز شد و مسیر خرد و روشنی را پیش روی آنان گذاشت اما این‌ها، همه داستان زندگی او نیست.

زندگی این معلم دلسوز فقط در خدمت به دانش‌آموزان استثنایی خلاصه نشد، سایه مادرانه او باعث شد فقر برای بسیاری از دانش‌آموزان رنگ بیازد و محرومیت و بی‌عدالتی در آموزش و پرورش با اراده نیکو سرشت او و همسرش؛ مرحوم فریدون مدنی زده شود.

۱۲ اردیبهشت و روز معلم بهانه‌ای شد تا هم‌نشین بانویی معلم و مدرسه‌ساز شویم که از تهران تا گلستان مشق خدمت، عشق و ایثار می‌کند، او حالا حتی پس از فوت همسرش هم مدرسه‌سازی را فراموش نکرده و آجر روی آجر می‌گذارد تا دنیای بهتری برای فرزندان این مرز و بوم بسازد.

اینکه در ۷۸ سالگی، ۶ مدرسه ساخته باشی اما هنوز خودت اجازه‌نشین باشی شاید برای خیلی‌ها قابل هضم نباشد اما فریده شریفی آل آقا و هسر مرحومش بعد از فوت تنها فرزندان‌شان تصمیم گرفتند همه دارو

ندارشان را صرف ساخت مدرسه کنند.

وی در این باره گفت: من و همسرم بعد از فوت پسرمان، موسسه‌ای به نام فرمد دانش‌گستر گلستان تأسیس کردیم تا در این مسیر خیرخواهانه، گام برداریم. این‌ موسسه هیات‌ امنا دارد چه ما در قید حیات باشیم یا نه کار خود را انجام می‌دهد و مدرسه‌سازی تداوم دارد.

وی گفت: اولین مدرسه در شهرک امام‌ گرگان به نام «علی مدنی» ساخته شد که یک دبیرستان دخترانه است و دومین مدرسه در نومل قزاق‌ محله این شهر با مشارکت سازمان ملل ساخته شده و به نام فرمد ۲ نامگذاری شده تا موسسه ما بهتر شناخته شود.

سومین مدرسه درعدالت ۱۹ رویه‌روی پارکینگ طبقاتی و در سه طبقه ساخته شده، چهارمین مدرسه درروستای «آرخ بزرگ» است که به‌خواسته مردم این روستا به نام شهدای آرخ بزرگ نامگذاری شد.

شریفی ادامه داد: پنجمین مدرسه را در منطقه کم‌برخوردار الغدیر ساختیم که این مدرسه هم با مشارکت کمیساریای عالی سازمان ملل متحد در امور پناهندگان و اداره کل نوسازی و تجهیز مدارس ساخته شده که نیمی از دانش‌آموزانش از اتباع هستند.

این خیر مدرسه‌ساز در پاسخ به سوالم که تا حالا چقدر پول صرف مدرسه‌سازی کرده، می‌افزاید: نمی‌توانم مبلغش را اعلام کنم، همسرم هیچ‌گاه راجع به مباحث مالی و هزینه صرف‌شده در این راه سخن نمی‌گفت در واقع هیچ‌گاه به چشمش نمی‌آمد. وی که خود در یک خانواده فرهنگی بزرگ شده، تاکید می‌کند هیچ‌گاه نگاهم این نبود حالا که یا در عرصه مدرسه سازی گذاشتم خداوند برایم جبران کند در

## مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران:

# رشد اقتصاد هنر استان مطالبه جدی ما است

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران، از برگزاری همایش «اقتصاد، فرهنگ و هنر» مازندران در آینده نزدیک خبر داد و گفت: رشد اقتصاد هنر استان مطالبه جدی ما است.

احسان آهنگر در نخستین جلسه طرح «هم‌افزا» با هدف ایجاد تعامل مدیران دستگاه‌های اجرایی با تشکل‌های مردمی که در اداره‌کل فرهنگ و ارشاد اسلامی برگزار شد، اظهار کرد: بررسی و حل نظام‌مسائل موسسه‌های فرهنگی- هنری استان در این جلسات پیگیری می‌شود. وی افزود: گسترش مشارکت‌های مردمی در حل مسائل اثرگذار داشته باشد، به دنبال آن هستیم که در برخی موارد مازندران پاپیلوت اجرای طرح‌های فرهنگی

مردم در فعالیت‌های فرهنگی را قدرت نظام داشت و گفت: تمام تلاش نظام این است که مردم در ساخت و تصمیم‌سازی و اجرا؛ و نه فقط در مقام بهره‌گیری قرار داشته باشند. این مسئول با تاکید بر لزوم پرهیز از دید

و بازدید نامبیشی تصریح کرد: عملکرد ما باید خروجی اثرگذار داشته باشد، به دنبال آن هستیم که در برخی

موارد مازندران پاپیلوت اجرای طرح‌های فرهنگی شود. وی با اشاره به اصل ۴۴ قانون اساسی در تشکیل موسسه‌ها و تشکل‌های فرهنگی اظهار داشت: نقش موسسه‌های فرهنگی- هنری در اعتلای هنر استان و وظایف اداره‌کل در پیشبرد اهداف آنها همواره مطالبه ما بوده‌است. آهنگر با بیان این‌که ما به وظایف خود به درستی عمل نکرديم، گفت: نباید در انجام وظایف ما ابهامی وجود داشته باشد و اگر این‌طور باشد، از قصور ما است. وی با تاکید بر لزوم همراهی نهادهای فرهنگی با این اداره‌کل خاطر‌نشان کرد: در دولت سیزدهم تلاش

در محفل شعر خوانی ویژه دیوست و نود و یکمین سالروز تولد مختومقلی فراغی در بندرگز، عنوان شد: اشعار مختومقلی فراغی دارای شور عارفانه و خدامحوری، وطن پرستی و نگاه ویژه به اهل بیت است و توجه به خاندان نبوت از ویژگی‌های بارز کلام و بیان مختومقلی بود .

به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان، با برپایی محفل شعری در مجتمع فرهنگی و هنری اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی شهرستان بندرگز، چراغ مجموعه برنامه‌های ویژه دیوست و نود و یکمین سالروز تولد مختومقلی فراغی، شاعر و عارف شهیر ایرانی ترکمن روشن شد. در ابتدای این محفل، لیلا هزارجریبی، رئیس اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی شهرستان بندرگز ضمن عرض خیر مقدم به جواد قربانی معاون فرهنگی و رسانه ای اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان و هیات همراه، گفت: مختومقلی فراغی شاعر، عارف و فیلسوف بزرگی بود که در طول ۵۷ سال زندگی خویش، خود را وقف مردم سرزمین خود کرد. وی افزود: اشعار مختومقلی فراغی دارای شور عارفانه و خدامحوری، وطن پرستی و نگاه ویژه به اهل بیت است و توجه به خاندان نبوت از ویژگی‌های بارز کلام و بیان مختومقلی بود و بهترین شاعرش را در وصف حضرت علی(ع) سروده است.



اصلا به چشم نمی‌آید. معلمان استثنایی خودشان به استثنایی هستند، هرگز در دوران خدمت، معلم بر خاشاکر و یا اینکه بخواهد آزاری به کودکان معلول برساند، ندیده‌ام حتی بارها شاهد تدریس آنها در خارج ساعت کاری بودم البته اگرچه تدریس در مدارس استثنایی ویژه است و شرایط خاص خود را دارد اما هرگز نباید زحمات معلمانی که در مدارس عادی کار می‌کنند را کوچک شمرد.

وی در میانه صحبت‌هایش تاکید می‌کند که کار معلم، انسان‌سازی است و با کارهای دیگر متفاوت است، صبر و تحمل مهم‌ترین توصیه‌ام به معلمان است، بچه‌ها از خانواده‌های متفاوت و با تربیت‌های مختلف به مدرسه می‌آیند و می‌طلبد معلمان با صبر و تحمل بیشتری به امر تعلیم و تربیت بپردازند.

از او می‌پرسم دوران معلمی را در مدارس استثنایی گذرانده‌تا به حال برای این کودکان هم مدرسه‌ای ساخته و یا برنامه‌ای دارد که پاسخ می‌دهد؛ بارها با همکارانم راجع به این موضوع صحبت کردم، کسانی که امور مدارس استثنایی را در استان گلستان به دست دارند باید برای ساخت مدرسه تقاضا کنند.

فریده شریفی آل آقا ۲۲ سال است که از درس و مدرسه بازنشسته شده اما هنوز دوری از آن روزها برایش سخت است. می‌گوید: هرگز آن روزها را تعیض نمی‌کنم با گذشت این همه سال، همکاران فراموش‌های نمی‌باشند اما آموزش به یاد هستند و محال است که روز تولدم را فراموش کنند.



و برخی موارد دیگر را اهم مشکلات این حوزه دانست و افزود: در طرح هم‌افزا مشکلات این حوزه با کمترین آسیب و هزینه برطرف می‌شود.

■ **هم‌افزا بستر ایجاد تغییر در استان خواهد بود**

محمد غلامی رییس گروه فرهنگی اداره‌کل هدف از برگزاری این جلسه افزایش تعامل در استان عنوان کرد و افزود: ۶۰۸ موسسه فرهنگی در استان فعالیت دارند و برگزاری این جلسه بستری برای ایجاد تغییر در استان خواهد بود. وی بیان کرد: از سال ۱۳۹۲ این نخستین باری است که جلسه‌ای در جهت ایجاد تعامل میان اداره‌کل فرهنگ و ارشاد با موسسه‌های فرهنگی استان برگزار شده، آمادگی دریافت هر نوع پیشنهاد و انتقاد با هدف برطرف ساختن مشکلات و راه‌اندازی طرح‌ها و ایده‌های جدید را داریم.

■ **بخش بزرگی از بار فرهنگ استان بر دوش موسسه‌های فرهنگی قرار دارد**

در ادامه این جلسه، علی حسن نژاد هنرمند مازندرانی با بیان این‌که بخش بزرگی از بار فرهنگ استان بر دوش موسسه‌های فرهنگی قرار دارد، گفت: در گذشته بارها به‌عنوان موسسه معین در برنامه‌های فرهنگی حضور داشتیم اما همکاری لازم از سوی اداره‌کل ارشاد را ندانستیم. این هنرمند مازندرانی خواستار تعامل میان اداره‌کل فرهنگ و ارشاد مازندران با موسسه‌ها و شکل‌گیری مدیریت سازمان‌یافته در این حوزه شد.

این فعال فرهنگی نبود تعادل در هزینه‌کرد و درآمد موسسه‌های فرهنگی را مهم‌ترین مشکل این موسسه‌ها خواند و افزود: امروز در برابر تهاجم فرهنگی قرار داریم و تعطیل شدن موسسه‌های فرهنگی به نفع کشور نیست، ما یک خانواده‌ایم و نباید حذف موسسه‌ها به دلیل مشکلات اقتصادی، به روندی معمول تبدیل شود. رضایی تفکیک بخش فرهنگی از بخش هنری را ناکاآمد دانست و افزود: این دو حوزه یکدیگر را پوشش می‌دهند و قابل تفکیک نیستند، اثرگذاری هر یک تنها با تعامل هر دو بخش میسر خواهد شد.

پیگیری بیمه تا‌مین اجتماعی معلمان قرآنی، حمایت از طرح‌های دانش‌بنیان فرهنگی- هنری، الزام تدریس





## جوان ۲۹ ساله تهرانی بر اثر سقوط از آبنشار «لوه» گلستان جان باخت

مدیرعامل جمعیت هلال احمر گلستان از جان باختن جوان ۲۹ ساله اهل استان تهران بر اثر سقوط از بلندی‌های آبنشار «لوه» در حوزه جغرافیایی شهرستان گالیکش در شرق این استان خبر داد.

به گزارش روابط عمومی جمعیت هلال احمر گلستان، قاسم غریب آبادی در این باره گفت: این حادثه عصر سه‌شنبه رخ داد و پس از اطلاع از آن دو گروه از نیروهای امدادی پایگاه «تنگراه» با دو دستگاه خودرو ست نجات به محل اعزام شدند. وی اضافه کرد: نیروهای امدادی پس از انتقال متوفی به مکان مناسب، جسد این جوان ۲۹ ساله را تحویل عوامل انتظامی دادند. آبنشار لوه از جاذبه‌های شهرستان ۷۰ هزار نفری گالیکش در نزدیکی پارک ملی گلستان قرار دارد است و هر از چند گاه به سبب رعایت نکردن اصول ایمنی توسط گردشگران و بازدید کنندگان حوادث مشابه در آن روی می‌دهد.



# اکسیو ۲۰۲۴ فرصت سوق سرمایه داخلی و خارجی به گلستان

توسعه صنعت شیلات استان گلستان تاکید کرد.

### ■ استقبال هیات‌های تجاری از غرفه گلستان

معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار گلستان گفت: تاکنون بیش از ۱۲ هیات تجاری از کشورهای مختلف از غرفه استان گلستان در نمایشگاه اکسیو بازدید و رایزنی تجاری هم برای توسعه مناسبات اقتصادی انجام داده‌اند. سیدمحمد دهنوی افزود: علاوه بر این، هیات‌های تجاری و اقتصادی از ۲۰ استان کشور از غرفه توانمندی استان گلستان بازدید کردند. ششمین نمایشگاه توانمندی‌های صادراتی جمهوری اسلامی ایران، ۸ اردیبهشت ۱۴۰۲ با حضور آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی رییس جمهوری، «عباس علی آبادی» وزیر صنعت، معدن و تجارت، «صمد حسن زاده» رییس اتاق بازرگانی ایران، جمعی از نمایندگان مجلس شورای اسلامی و صاحبان صنایع، سرمایه‌گذاران و تجار داخلی و خارجی در سالن اجلاس سران نمایشگاه بین‌المللی تهران با هدف فراهم آوردن فرصت آرایه محصولات، خدمات، فناوری‌ها و ایده‌های تجاری کسب‌وکارها، تولیدکنندگان، عرضه‌کنندگان و سایر فعالان بخش‌ها و صنایع مختلف آغاز به کار کرده و با حضور ۲ هزار بازرگان، سرمایه‌گذار و تاجر بین‌المللی از ۱۲ کشور درحال برگزاری است. داشتن مرز خشکی با ترکمنستان و ارتباط با کشورهای آسیای میانه و چین و از طریق زمینی و ریلی، دسترسی به بنادر دریای خزر و ارتباط با کشورهای حوزه این دریا از طریق مازندران و بندر جنوب کشور از طریق ریلی، فعالیت فرودگاه‌های گرگان و کلاله و گمراک اینچه‌برون گنبدکاووس، دسترسی به ۱۱۰ کیلومتر سواحل خزر در استان و سرمایه گذاری در توسعه صنعت شیلات، وجود ۶۶۷ هزار هکتار زمین مستعد کشاورزی و نقش آفرینی ۲۲۰ هزار بهره‌بردار در تولید محصولات کشاورزی راهبردی و امنیت غذایی کشور و وجود جاذبه‌های گردشگری از جمله ویژگی‌های رونق اقتصادی استان گلستان به شمار می‌رود که باید برای رونق و پایداری آن بیشترین بهره‌برداری شود.



را هدفگذاری کرده‌اند تا میانگین درآمدی خانوارهای ساکن این استان به میانگین درآمدی خانوار کشور نزدیک‌تر شود. «علی محمد زنگانه» استاندار گلستان با بیان اینکه دولت سیزدهم اعتقادی به آغاز عملیات اجرایی پروژه بدون پشتوانه اعتباری ندارد، گفت: میزان سرمایه‌گذاری دولت سیزدهم در این استان از ۱۵۰ هزار میلیارد تومان عبور کرده و برنامه استانداری در ادامه راه، افزایش سهم سرمایه‌گذاری‌های بخش خصوصی و خارجی است. حضور در نمایشگاه‌های معرفی توانمندی (اکسیو ۲۰۲۴) یکی از فرصت‌های گلستان با معرفی داشته‌های خود برای جذب سرمایه‌گذاران داخلی و خارجی است که مسوولان استان گلستان با پشتوانه چنین سند بخشی و راهبردی در حوزه های مختلف از جمله کشاورزی، صنعت، خدمات و گردشگری وارد میدان شده و در حال جذب سرمایه گذاران برای تولید ثروت و خروج ساکنان این خطه از فقر درآمدی است.

### ■ تکاپوی معرفی توانمندی صادراتی گلستان

رییس اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی گرگان گفت: حضور در اکسیو ۲۰۲۴ در تهران فرصت مغتنمی برای معرفی حلقه مفقوده توانمندی‌های تولید و صادرات کالا از استان گلستان است. امیر یوسفی

# باران، ۸۰۰ هکتار باغ‌های زیتون شرق گلستان را از شر «عسلک» نجات داد



سال گذشته درختان زیتون شهرستان باردهی کمی داشتند و به سبب آلودگی به آفت پسیل و خشکیده شدن جوانه‌ها، دچار خسارت ۵۰ درصدی شدند. وی افزود: علاوه بر پسیل، «پالیپتا» یا پروانه جوانه

بارش مطلوب بهار امسال، ۸۰۰ هکتار از درختان زیتون سه شهرستان «گنبدکاووس، مینودشت و آزادشهر» را از شر آفت «عسلک» نجات داد.

پسیل یا عسلک از آفت‌های مکنده است که با تغذیه از شیره گیاه باعث رنگ پریدگی، کوچک ماندن، پیچیدگی و تغییر شکل برگ شده و ضعف و زردی درخت را به دنبال دارد و در نهایت باعث کاهش چشمگیر کمیت و کیفیت محصول شده و اقتصاد کشاورز را تحت تأثیر قرار می‌دهد. کارشناس مسوول باغبانی مدیریت جهادکشاورزی مینودشت گفت: بر اثر بارش خوب باران بهار امسال، ۸۰ درصد آفت «پسیل» درختان زیتون این شهرستان کاهش یافت. عیسی کرامتلو اظهار کرد: امسال ۴۰۰ هکتار از باغات زیتون مینودشت به سبب کم بارشی و خشکی هوا، دچار آفت پسیل شد اما با بارش‌های خوب باران فصل بهار و رفع ۸۰ درصد این آفت، نگرانی باغداران مینودشت برطرف شد.

کرامتلو با بیان اینکه پسیل آفتی است که در اوایل بهار، هنگام رویش سرشاخه‌های جوان و پیدایش گل روی درختان زیتون ایجاد می‌شود، ادامه داد: باغداران می‌توانند برای کنترل این آفت نسبت به سمپاشی و یا پاشیدن آب روی درختان اقدام کنند. کارشناس مسوول باغبانی جهادکشاورزی مینودشت همچنین یاد آور شد:



## اخبار

## لبریزی؛ هدیه باران بهاری به سدهای گلستان

کرامت آسمان در سرازیر کردن باران بهاری به گوشه و کنار استان گلستان، مخزن سدهای این استان را بر خلاف سال‌های اخیر پر از آب کرد و برخی سدها را در آستانه سرریزی قرار داده که این اتفاق، موجب خوشحالی مردم به ویژه کشاورزان شد.

مقایسه وضعیت آب سدهای مخزنی گلستان در هفتم اردیبهشت امسال نشان می‌دهد در سدهای استان ۱۰۳ میلیون و ۸ هزار متر مکعب معادل ۴۲.۵ درصد از حجم مجموع، آب ذخیره شده در حالی‌که این رقم در مدت مشابه سال قبل ۱۵ میلیون و ۳۶ هزار مترمکعب معادل ۶.۳ درصد بود.

در حال حاضر سد مخزنی «گلستان» ۱۰۰ درصد، سد بوستان ۶۲ درصد، سد وشمگیر ۳۲.۴ درصد از مجموع ظرفیت خود آب دارند که این رقم‌ها در مدت مشابه سال قبل به ترتیب یک، ۲.۵ و هشت درصد بود.

همچنین سد «دانشمند» با بارش‌های بهاری امسال شاهد ذخیره یک میلیون و ۶۰۰ هزار متر مکعب آب معادل ۱۰ درصد ظرفیت کل است در حالی که این رقم در زمان مشابه پارسال یک دهم درصد بود.

باران بهاری، علاوه برسد، تالاب‌های گلستان را نیز به‌نصب‌نگذاشت و این پهنه‌های مهم آبی را که در آستانه خشکیدن کامل قرار داشتند، بار دیگر احیا کرد. به‌عنوان مثال، حجم ذخیره آب در تالاب «آلکل» به ۵ میلیون و ۲۰۰ هزار متر مکعب آب معادل ۲۴.۸ درصد رسیده و بر اثر بارش‌های بهاری اخیر آبگیری شده است.

مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای گلستان گفت: مخازن سدهای استان ۴۲.۵ درصد آب دارد که سال گذشته در چنین روزی درصد آبگیری سدهای استان معادل ۶.۳ درصد بود.

ایرج حیدریان افزود: آب مخزن سد «گلستان» در آستانه سرریز قرار دارد و در مخازن سدهای بوستان نیز ۶۲ درصد، وشمگیر ۳۲ درصد و نگارستان ۶۰ درصد آب ذخیره شده است. بارش‌های چند ماه اخیر در استان گلستان سبب شده تا چند نوبت مسوولان شرکت آب منطقه‌ای استان آب سدهای بوستان، گلستان، نگارستان وشمگیر را رها کنند. خشکسالی چند سال اخیر به ویژه سال آبی قبل امان بهره‌برداران گلستان را برای تولید محصولات کشاورزی برید و آنان را متحمل خسارت فراوان از جمله کاهش تولید کرد.

اقتصاد اصلی ساکنان استان گلستان برپایه کشاورزی استوار بوده و بارش‌ها در سال آبی (مهر تا مهر) نقش به‌سزایی در رونق اقتصادی کشاورزان این خطه و مشارکت در تولید محصولات راهبردی کشاوریفا می‌کند. استان گلستان گلستان در تولید ۱۵ محصول راهبردی کشور شامل دانه‌های روغنی کلزا، سویا و آفتابگردان، هلو، توتون و گوشت مرغ رتبه نخست، گندم، چغندر قند و خرما لو مقام دوم، شلوتک (برنج)، پیله تر بریشم، میگو و پنجه رتبه سوم، ماهیان پرورشی و خاویاری رتبه چهارم و جو و زیتون رتبه پنجم کشوری را دارد.

## حاجیان ایرانی در مسیر مدینه- مکه با قطار تندرو جابه‌جا می‌شوند

رییس سازمان حج و زیارت با بیان اینکه تلاش این سازمان و بعثه رهبر معظم انقلاب در مناسک حج تمتع امسال تامین رفاه و آسایش بیشتر زائران است، گفت: در حج امسال همه زائران ایرانی با قطار مسیر در مدینه- مکه جابه‌جایی شوند.

سیدعباس حسینی روز چهارشنبه در همایش آموزشی متمرکز زائران حج تمتع شرق استان گلستان در مصلی نمازجمعه اهل سنت گنبدکاووس افزود: انتقال زائران با قطار، فاصله زمانی هشت ساعته بین مکه و مدینه با اتوبوس را به ۲ ساعت کاهش خواهد داد. وی یادآور شد: سال قبل سه هزار زائر از مدینه قبل و ۲۴ هزار زائر از مدینه بعد توسط قطار جابه‌جا شدند که بر اساس برنامه‌ریزی انجام شده در حج امسال همه زائران از این ظرفیت استفاده خواهند کرد. حسینی (برنج)، پیله تر بریشم، میگو و پنجه رتبه سوم، ماهیان پرورشی و خاویاری رتبه چهارم و جو و زیتون رتبه پنجم کشوری را دارد.

## انهدام باند قمار و شرط بندی آنلاین در گلستان

فرمانده انتظامی گلستان از دستگیری اعضای باند قمار و شرط بندی آنلاین در این استان خبر داد.

سردار سعید دادگر در گفت‌وگو با خبرنگاران اظهار کرد: طی پایش فضا مجازی توسط کارشناسان پلیس فتا استان، یک سایت قمار و شرط بندی آنلاین رصد و شناسایی مدیران و گردانندگان آن به صورت ویژه در دستور کار پلیس فتا قرار گرفت.

وی افزود: برخی از اعضای این باند که در چند شهر استان فعالیت می‌کردند اقدام به عضوگیری، دریافت وجوه و ثبت شرط بندی‌ها در سایت مذکور می‌کردند.

فرمانده انتظامی گلستان گفت: پس از مدتی تحت نظر گرفتن و تعقیب افراد مرتبط، نهایت‌سرشاخه اصلی این باند قمار در استان گلستان شناسایی و در یک عملیات گسترده پلیسی، به صورت همزمان در چند نقطه، ۱۲ نفر از عوامل این باند دستگیر و ضمن توقیف تجهیزات الکترونیکی، به مرجع قضایی معرفی و پس از انجام مراحل قانونی روانه زندان شدند.

این مقام ارشد انتظامی یاد آور شد: ارزش ریالی این پرونده و میزان ترانکشن‌های مربوطه تا این لحظه بیش از ۶۰۰ میلیارد ریال است.

دادگر به افرادی که در این حوزه فعالیت می‌کنند هشدار داد که پلیس با گردانندگان شناگاه‌های دخیل در بحث قمار و شرط بندی آنلاین برابر قانون برخورد خواهد کرد.

سرهنگ عباسسعلی پهلوانی ناسب رییس پلیس امنیت اقتصادی استان هم در ادامه اظهار کرد: بدنبال کسب خبری مبنی بر ارسال محموله‌های پستی غیرمجاز به گرگان، مراتب در دستور کار ماموران پلیس امنیت اقتصادی گلستان قرار گرفت.

وی افزود: پس از هماهنگی با مراجع ذیصلاح، از محل مورد نظر بازدید به عمل آمد که ۶ محموله پستی از استان‌های مرزی کشور شامل ۱۴ هزار و ۷۰۰ عدد انواع دارو و قرص‌های غیرمجاز کشف شد.

رییس پلیس امنیت اقتصادی استان گفت: ارزش محموله کشف شده برابر اعلام کارشناسان یک میلیارد و ۵۰۰ میلیون ریال برآورد شده است.

خسارات احتمالی به این محصول کمک می‌کند. مدیر جهاد کشاورزی آزادشهر هم به ایرنا گفت: این شهرستان ۲۶۰ هکتار باغ زیتون دارد که سال گذشته ۲۲۰ هکتار آن درگیر آلودگی آفت پسیل شد. حسین ممشلی اظهار کرد: رطوبت هوا مانع از طغیان آفت‌هایی همچون پسیل بود که امسال به دلیل شرایط اقلیمی آلودگی این آفت ۲۰ درصد و در حد کنترل است. وی افزود: مبارزه شیمیایی پیش بهاره با آفات یکی از راه‌های مناسب برای کنترل عوامل خسارت‌زا است که تاکنون در ۲۰۰ هکتار از باغات زیتون آزادشهر انجام شده است. ممشلی بیان کرد: رطوبت مناسب در سال جاری به صورت طبیعی این آفت را کنترل کرده ولی در صورت مشاهده تراکم بالای این آفت باغداران می‌توانند با هماهنگی کارشناسان حفظ نباتات و با سموم اختصاصی مانند مالاتیون با دُز مناسب نسبت به سم پاشی اقدام کنند. همچنین کارشناس مسوول حفظ نباتات مدیریت جهادکشاورزی گنبدکاووس هم گفت: این شهرستان دو هزار هکتار باغ زیتون دارد که سال گذشته آفت پسیل به حدود ۲۰۰ هکتار از این باغ‌ها آسیب زد. نجمه خاتون احمدی اظهار کرد: با پیشگیری انجام شده توسط باغداران و شرایط آب و هوایی مناسب کمتر از ۱۰ درصد باغ‌های زیتون گنبدکاووس توسط این آفت تهدید شد.



حالی پیگیری هستیم و در برخی موارد مستقیماً دستور رسیدگی و رفع موانع مشکلات کارگران صادر شد.

### ■ گلستان خط مقدم تامین مسکن برای کارگران

وی با اشاره به اینکه حقوق و دستمزد کارگران از منبع کشوری شورای حقوق و دستمزد اعلام می‌شود و ما مامور ابلاغ آن به کارفرمایان و جامعه کاری هستیم، ادامه داد: در مورد مشاغل زیان آور هم باید گفت که مشاغل زیان آور، ذاتاً سخت هستند مانند کارگران معدن و خیرنگاران و برخی از مشاغل دیگر که در معرض خطرات و آسیب‌های احتمالی هستند، در کمیته تخصصی درباره آنان تصمیم گیری می‌شود. وی افزود: سوابق بیمه‌ای کارگران مشاغل سخت یک و نیم برابر اصل سابقه بیمه حساب می‌شود که برای بازنشستگی در سوابق بیمه‌ای کارگران لحاظ می‌شود.

### ■ رفع مشکل ثبت بیمه کارگران ساختمانی در گلستان

مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان گلستان در





# خبرشمال

روزنامه

باخبر، شمال را می سازیم

آدان ظهیر ۱۲۰۱، آدان مغرب ۱۹۰۲، آدان صبح (فردا) ۳۰۴۶، طلوع آفتاب (فردا) ۵۱۸،

صاحب امتیاز: موسسه کلیه امیدمازرون

مدیر مسئول: مهدی روحی

چاشین مدیرمسئول و سردبیر: ملیحه منوری  
 معاون مالی و پشتیبانی: قنبرعلی قلاح  
 مدیر روابط عمومی: زهرا صادقی  
 دبیرسرویس سیاسی: محمداباقر محسنی

ساری، خیابان ۱۵ خرداد نشی ۲۰ متری اول ساختمان نوزن، طبقه دوم

۰۱۱-۳۳۲۲-۲۲۲۲، ۰۱۱-۳۳۳۴-۱۰۲، ۰۱۱-۳۳۳۴-۲۰۲، ۰۱۱-۳۳۳۴-۳۰۴، ۰۱۱-۳۳۳۴-۳۰۴  
 khabare-shomal.com، info@khabare-shomal.com، rouhi.iran@gmail.com، khabare-shomal.ir

## خبر



فرمانده انتظامی مازندران خبر داد:

### انهدام باند کلاهبرداری ۲ هزار میلیاردی در استان

فرمانده انتظامی مازندران از انهدام باند کلاهبرداری ۲ هزار میلیارد ریالی در غرب استان در حوزه خرید و فروش املاک خبر داد. سردار حسن مخفمی شهرستانی اظهار کرد: در پی کسب خبری مبنی بر فعالیت باند حرفه‌ای کلاهبرداری در برخی شهرستان‌های غرب مازندران، موضوع به صورت ویژه در دستور کار پلیس آگاهی قرار گرفت.

وی با اشاره به تحقیقات گسترده و اقدامات فنی و اطلاعاتی پلیس آگاهی، گفت: متهمان اصلی این پرونده که دو خواهر حدوداً ۴۰ تا ۵۰ سال هستند به همراه مردی حدوداً ۳۷ ساله که به عنوان مباشر و محافظ شخصی با متهمان همکاری داشته، پس از جلب اعتماد افراد متمول و سرمایه‌گذار در بخش‌های صنعتی و تولیدی با صدور چک‌های بلامحل اقدام به خرید و فروش زمین و محصولات تولیدی و صنعتی آنان می‌کردند.

فرمانده انتظامی استان مازندران اظهار کرد: این افراد که فعالیت مجرمانه آنان اغلب در استان‌های تهران، البرز و مازندران به ثبت رسیده، بیش از ۲ هزار میلیارد ریال از این طریق کلاهبرداری کردند. مخفمی گفت: با شناسایی مخفیگاه متهمان در شهرستان نوشهر و با هماهنگی قضایی هر سه متهم این پرونده در عملیاتی ضربتی و غافلگیرانه دستگیر شدند و پس از تشکیل پرونده به مرجع قضایی معرفی شدند.

# مرگ تدریجی آب‌بندان‌های مازندران



آب بندانه‌های این شهرستان است، خاطر نشان کرد: برای تحقق این مهم که برای شالیکاران ما بسیار حائز اهمیت است نیازمند اعتبار ملی هستیم. نماینده عالی دولت در شهرستان بابل با اشاره به این مطلب که با توجه به تداوم خشکسالی و کمبود آب برای زمین‌های شالیزاری نقش آب بندانه‌ها برای تامین این نیاز بسیار مهم است، ادامه داد: نیاکان ما با احداث آب بندانه‌ها، نیازهای اصلی تامین آب زمین‌های شالیزاری خود را تامین می‌کردند و این مهم باید در شرایط فعلی مورد توجه ویژه قرار گیرد. فرماندار بابل خاطر نشان کرد: برخی از آب بندان‌های این شهرستان به خاطر عدم لایروبی تا پایان اردیبهشت ماه بیشتر آبدهی ندارند و این امر به چالشی برای شالیکاران تبدیل شد. این مقام مسوول تصریح کرد: به عنوان نمونه آب بندان ۲۰ هکتاری خراسان محله بابل در سال گذشته تا اواخر اردیبهشت بیشتر آبدهی نداشت که در سال جاری با لایروبی که انجام شد مشکل شالیکاران برطرف شد.

استان مازندران بیش از ۸۰۰ آب‌بندان بزرگ و کوچک را در خود جای داده و در کنوانسیون رامسر ثبت جهانی شده است. و شهرستان بابل با ۲۱۰ قطعه آبندان دارای بیشترین آبندانها در بین شهرهای مازندران است. در طول ۴۰۰ سال گذشته تا کنون این ظرفیت سبب شده است که کشاورزان و شالی کاران این استان بدون استفاده از فناوری‌های امروزی که با برقی فعالیت دارند به کشت برنج بپردازند. مردم استان همواره از این آب‌بندان‌ها برای امرار معاش زندگی خود استفاده می‌کردند و می‌کنند و با کشاورزی و صید ماهی در چارچوب قانون از این ظرفیت ممتاز برای کسب روزی حلال بهره می‌گیرند. از طرف دیگر این آب‌بندان‌ها در شهرها که به عنوان یک سیستم خنک کننده و تعدیل درجه حرارت دما در تابستان محسوب می‌شدند در زمستان یا زمان سیلاب برای کنترل سیل در طول تاریخ برای مازندران اثربخش بودند.

آنها آغاز شود. وی اظهار داشت: در یک سال اخیر هشت آب بندان در این شهرستان لایروبی شد که اگر به همین رویه فعلی لایروبی‌ها انجام شود ۲۵ سال زمان می‌برد تا همه آب بندانه‌های این شهرستان لایروبی شوند. پیرفلک افزود: دیگر آب بندان‌های این شهرستان که در حال حاضر نیاز به لایروبی ندارد، برای چند سال دیگر به لیست آب بندان‌های نیازمند به لایروبی اضافه خواهد شد، که با محاسبه همه آنها لایروبی آب بندانه‌های شهرستان بابل ۲۵ سال طول خواهد کشید. فرماندار بابل با بیان این مطلب که کمبود اعتبار یکی از علت‌های اصلی تاخیر در لایروبی

های غیرکاشت از طریق کانال‌ها و پمپاژ به آب بندان‌ها هدایت شده و در فصل بهار و تابستان برای آبیاری مورد استفاده قرار می‌گیرد. در این پیوند فرماندار بابل با بیان این که ۱۱۰ قطعه آب بندان در این شهرستان نیاز فوری و اضطراری به لایروبی دارند، گفت: اگر با رویه فعلی لایروبی آب بندان‌های این شهرستان انجام شود ۲۵ سال این مهم زمان می‌برد. علی پیر فلک افزود: از مجموع ۲۱۰ قطعه آب بندان شهرستان بابل ۱۱۰ قطعه آن کارایی زیادی برای آبیاری شالیزارها ندارد و به صورت فوری باید لایروبی

## معاون بهره‌برداری شرکت آب منطقه‌ای مازندران مطرح کرد:

# لزوم اتخاذ تدابیر لازم برای جلوگیری از بروز خسارات ناشی از کم‌آبی

کرد: بارش‌های بهاری ابتدای اردیبهشت علاوه بر تقویت سفره‌های زیرزمینی و سیراب کردن زمین‌های کشاورزی و باغ‌ها، حدود هفت میلیون متر مکعب آب وارد مخزن سدهای استان کرد. سید محمد موسوی خاطر نشان کرد: در سد شهید رجایی تا کنون حدود ۳.۵ میلیون متر مکعب ذخیره‌سازی صورت گرفته و مجموع آب ذخیره شده در این سد از ۷۵.۵ میلیون متر مکعب فراتر رفته است. وی درباره ذخیره سد آیت‌الله صالحی مازندرانی هم گفت: در این سد نیز از بارش‌های اخیر تا کنون سه میلیون متر مکعب به ذخیره اضافه شده و حجم فعلی آب موجود در مخزن به ۱۳۸ میلیون متر مکعب رسید. به گفته وی در سایر سدهای کوچک استان نیز با وجود تخلیه سد برای مصرف کشاورزی ذخیره‌سازی مجدد صورت گرفته و برخی از این سدها نیز سرریز داشتند. معاون حفاظت و بهره‌برداری شرکت آب منطقه‌ای مازندران با بیان این‌که دبی فعلی رودخانه هراز ۲۴ متر مکعب بر ثانیه است، اظهار کرد: کل حجم آورد هفت رودخانه مهم استان شامل تالار، هراز، چالوس، بابلرود، چشمه‌کیله، تجن و نکارد طی سال آبی جاری، از یکم مهر ۱۴۰۲ تا پنجم اردیبهشت یک میلیارد و ۲۶۰ میلیون متر مکعب بود که ۲۷ درصد نسبت به درازمدت کمتر است. به گفته وی مجموع بارندگی ثبت شده امسال در مازندران از ابتدای سال آبی تا کنون ۴۶۶ میلیمتر بود که نسبت به درازمدت سه درصد و نسبت به معاون حفاظت و بهره‌برداری شرکت آب منطقه‌ای مازندران با اشاره به پیش‌بینی بروز تنش آبی در نزدیک به ۳۲ هزار هکتار از کشتزارهای سراسر استان اظهار کرد: هرچند که در بارش‌ها، امسال شرایط بهتری نسبت به سال گذشته داریم، اما با توجه به منابع آبی نسبت به درازمدت، همراهی مردم و به ویژه کشاورزان برای جلوگیری از بروز خسارات ناشی از کم‌آبی ضروری است.



متر مکعب برسد، البته در این شاخص هنوز نسبت به دوره درازمدت عقب‌ماندگی داریم و کاهش ۲۰ درصدی وجود دارد.

### مولدسازی راهکاری برای تأمین اعتبار طرح‌های زیرساختی

مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای مازندران قانون طرح‌های زیرساختی عنوان کرد و گفت: مولدسازی باید در این شرکت برای تأمین اعتبارات مورد نیاز تکمیل طرح‌ها جدی گرفته شود، به ویژه برای سد هراز باید به سمت استفاده از قانون مولدسازی برویم، زیرا با اعتبارات عمومی امکان تأمین اعتبار مورد نیاز ساخت این سد وجود ندارد. باران اردیبهشت هفت میلیون متر مکعب به ذخیره سدهای استان اضافه کرد معاون حفاظت و بهره‌برداری شرکت آب منطقه‌ای مازندران نیز در گفت‌وگو با ایسنا اظهار

شرکت آب منطقه‌ای مازندران در این خصوص اظهار کرد: امسال ذخیره آب در سدهای مازندران ۵۳ درصد افزایش یافت. حیدر داوودیان افزود: بارندگی مناسب در سال آبی جاری سبب شده که ذخیره آب در سدهای استان نسبت به سال گذشته بیش از ۵۰ درصد افزایش یابد. وی یاد آور شد: مجموع ذخیره آب سدهای استان در حال حاضر به ۲۳۰ میلیون متر مکعب رسیده است که در مقایسه با زمان مشابه سال گذشته ۵۳ درصد افزایش داشته است. مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای مازندران با اشاره به بارندگی‌های ثبت شده در مازندران طی سال آبی جاری تصریح کرد: از یکم مهر ۱۴۰۲ تا ۷ فروردین حدود ۴۱۰ میلی‌متر بارندگی در مازندران داشتیم که چهار درصد افزایش نسبت به دوره درازمدت را نشان می‌دهد. وی خاطر نشان کرد: همین بارش‌ها و همچنین ذوب شدن ذخایر برقی بالادست سبب شده آورد رودخانه‌های استان نیز طی این بازه زمانی به یک میلیارد و ۱۵ میلیون

## کار یکتاور

## پارک جنگلی بزچفت - بابل

## عکس روز

